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Introduktion til studiet 

Tabellen nedenfor viser den forskel, som er nødvendig mellem to 
scorer, for at scorerne kan siges at være signifikant. 

  
INTRODUKTION  
Denne rapport er udviklet af Reputation 
Institute og er en del af den årlige RepTrak 
Public™ 2013 undersøgelse i Skandinavien. 
Oplysningerne i denne rapport er indsamlet i 
perioden 2. april til 17 april 2013. 
Resultaterne for Højskolerne er baseret på 
302 besvarelser. 
 
Rapporten giver indsigt i Højskolernes 
omdømmeposition i Danmark overordnet.  
 
Rapporten præciserer ligeledes relevante 
fokusområder og giver input til aktiviteter, der 
kan fastholde og forbedre omdømmet blandt 
målgruppen.  
  
KONTAKT 
For yderligere information, kontakt venligst:  
Nanna Soya Johansen, Consultant hos 
Reputation Institute  
Telefon: + 45 33 73 03 25  
Mail: njohansen@reputationinstitute.com 

 
 
 
 
 
 
 
 

Højskolerne og 
Efterskolerne

Q5050 (Har du været 
på højskole?)

Højskolernes egne 
kontakter

RepTrak Public™ Pulse 
og dimensionsscorer 2,1 2,4 2,9

Attributscorer 4,2 4,8 5,9
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RepTrak Public modellen 

RepTrak Public™ modellen  
Reputation Institutes model for Højskolernes 
omdømme tager afsæt i Reputation Institutes 
RepTrak Public™ model, men er tilpasset 
Højskolernes behov. Modellen for 
Højskolernes omdømme er struktureret 
omkring de fire omdømmespørgsmål, seks 
omdømmedimensioner og 24 
omdømmeattributter. Tilsammen forklarer 
disse elementer en offentlig organisations 
omdømme. 
 
Omdømme - Pulse 
I kernen måler RepTrak Public™ Pulse 
omdømmet på en skala fra 0-100 baseret på 
de fire variables måling af respondentens:  
 
• Agtelse af organisationen 
• Beundring af organisationen 
• Tillid til organisationen 
• Overordnet fornemmelse omkring 

organisationen 
  
Dimensioner og attributter 
De 24 omdømmeattributter i modellen er 
inddelt i 6 tematiske dimensioner. De enkelte 
attributter og dimensioner kan have forskellig 
betydning for forskellige stakeholdergrupper. 
Med RepTrak Public™ modellen kan 
omdømmedrivere identificeres. Hvor meget 
hver dimension og attribut hver især driver 
omdømmet, identificeres på baggrund af en 
statistisk analyse. 



Omdømme 
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Omdømme er den samlede ‘Fornemmelse’, ‘Agtelse’, ‘Beundring’ og ‘Tillid’ i forhold til 
en organisation 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Direkte kontakt 

Hvad 
organisationen 
kommunikerer 

selv 

Kontaktflader Omdømme 

Stole på 
Tvivlen til gode 

Verbal Støtte 

Samarbejde 

Støtte tildeling 
Arbejde for 

 Støttende Adfærd  Resultater 

Emotionelt Rationel forklaring af det emotionelle 

Hvad andre 
siger om 

organisationen 

Hvorfor er omdømme vigtigt? 



Rangeringen af private virksomheder 2013 

n = 11.049RepTrak Pulse™ Rangering 2013
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Rangeringen af offentlige organisationer 2013 

RepTrak Public™ Pulse
Danmark 

n = 9.560

81
,5

83
,6

82
,0

81
,4

81
,4

81
,0

78
,9

75
,0

73
,0

72
,3

69
,4

67
,7

65
,4

62
,8

62
,8

62
,3

62
,0

61
,7

60
,7

60
,4

59
,6

57
,5

56
,8

56
,8

55
,9

54
,9

54
,5

54
,3

54
,3

53
,9

52
,7

51
,0

49
,2

48
,2

47
,0

46
,4

44
,1

43
,6

42
,0

41
,3

40
,8

Fo
lke

tin
ge

ts
 O

m
bu

ds
m

an
d 

(O
m

bu
ds

m
an

de
n)

Fo
rb

ru
ge

ro
m

bu
ds

m
an

de
n

Hø
je

st
er

et

Na
tio

na
lb

an
ke

n

Da
nm

ar
ks

 D
om

st
ol

e

Po
liti

et

Fo
rs

va
re

t

A
TP

Ko
nk

ur
re

nc
e-

og
 F

or
br

ug
er

st
yr

el
se

n

PE
T

A
rb

ej
ds

tils
yn

et

Fo
lke

sk
ol

en

Fø
de

va
re

st
yr

el
se

n

M
iljø

st
yr

el
se

n

DR SA
S

M
iljø

m
in

is
te

rie
t

Ju
st

its
m

in
is

te
rie

t
M

in
is

te
rie

t f
or

 F
or

sk
ni

ng
, In

no
va

tio
n 

og
 

V
id

er
eg

åe
nd

e 
ud

da
nn

el
se

r
Ku

ltu
rm

in
is

te
rie

t

Fi
na

ns
tils

yn
et

SK
A

T

Fo
lke

tin
ge

t

Fi
na

ns
m

in
is

te
rie

t

Kl
im

a,
 E

ne
rg

i-
og

 B
yg

ni
ng

sm
in

is
te

rie
t

A
rb

ej
ds

m
ar

ke
ds

st
yr

el
se

n

M
in

is
te

rie
t f

or
 B

ør
n 

og
 U

nd
er

vi
sn

in
g

Fo
rs

va
rs

m
in

is
te

rie
t

Do
ng

 E
ne

rg
y

Er
hv

er
vs

-o
g 

V
æ

ks
tm

in
is

te
rie

t

M
in

is
te

rie
t f

or
 L

ig
es

till
in

g 
og

 K
irk

e

St
at

sm
in

is
te

rie
t

M
in

is
te

rie
t f

or
 F

ød
ev

ar
er

, L
an

db
ru

g 
og

 F
is

ke
ri

Tr
an

sp
or

tm
in

is
te

rie
t

Sk
at

te
m

in
is

te
rie

t

So
ci

al
fo

rv
al

tn
in

ge
n

So
ci

al
-o

g 
In

te
gr

at
io

ns
m

in
is

te
rie

t

Ba
ne

da
nm

ar
k

Be
sk

æ
fti

ge
ls

es
m

in
is

te
rie

t

DS
B

Hø
js

ko
le

rn
e

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100
Fremragende / Højeste niveau 80+
Stærk / Robust 70-79
Gennemsnitlig / Moderat 60-69
Svag / Sårbar 40-59
Dårlig / Laveste niveau <40



34%

65%

Har været på højskole Har IKKE været på højskole

2/3 af respondenterne har IKKE været på Højskole 
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Ud af 302 adspurgte har: 

104 (34%)  
været på højskole 

198 (65%)  
IKKE været på højskole 

Andelen af respondenter, der har været på Højskole 



Synes du, staten skal fortsætte med at tildele Højskolerne tilskud til lange ophold?

Har IKKE været på højskole

81%

9%

10%

Ja

Nej

Ved ikke

Synes du, staten skal fortsætte med at tildele Højskolerne tilskud til lange ophold?

Har været på højskole

92%

4%
4%

Ja

Nej

Ved ikke

Blandt alle respondenter er der enighed om, at staten fortsat 
skal yde tilskud til Højskolernes lange ophold 
Q: Synes du, staten skal fortsætte med at tildele Højskolerne tilskud til lange ophold? 
Blandt dem der har og IKKE har været på højskole 
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Synes du, staten skal fortsætte med at tildele Højskolerne tilskud til korte ophold?

Har været på højskole

81%

11%
8%

Ja

Nej

Ved ikke

Synes du, staten skal fortsætte med at tildele Højskolerne tilskud til korte ophold?

Har IKKE været på højskole

73%

17%

11%

Ja

Nej

Ved ikke

Størstedelen mener, at staten også fortsat skal yde tilskud til korte 
ophold, men andelen af negative og ved ikke er højere både blandt 
dem, der har og ikke har været på højskole i forhold til lange ophold 
Q: Synes du, staten skal fortsætte med at tildele Højskolerne tilskud til korte ophold? 
Blandt dem der har og IKKE har været på højskole 
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Højskolerne modtager en høj andel af positive tilkendegivelser i 
forhold til befolkningens villighed til at udøve støttende adfærd. 

Støttende adfærd over for Højskolerne - 2013 

Støttende adfærd
Højskolerne

Verbal støtte 1,6% 4,2%

Anbefale 3,9% 11,0%

Tillid 1,9% 6,8%

Tage på ophold hos 15,0% 4,3%

Samarbejde med 6,2% 8,9%

Stole på 1,9% 12,6%

Støtte tildeling 11,6% 9,2%

n = 302

Negative (1-2) Neutrale (3-5) Positive (6-7) Ved ikke

32,6%

30,7%

37,6%

27,5%

34,6%

39,9%

36,1%

61,6%

54,4%

53,7%

53,2%

50,3%

45,5%

43,0%

Stole på        - Hvis Højskolerne stod over for et problem, ville jeg stole på, at de ville gøre det rigtige 
Verbal støtte        - Jeg ville sige noget positivt om Højskolerne 
Støtte tildeling        - Jeg ville støtte tildeling af yderligere midler til Højskolerne 
Arbejde for        - Jeg ville arbejde for Højskolerne 
Samarbejde med      - Jeg ville samarbejde med Højskolerne 
Tillid        - Jeg ville stole på Højskolerne 
Anbefale        - Jeg ville anbefale undervisning og kurser fra Højskolerne til andre 
Tage på ophold hos  - Hvis jeg havde muligheden, ville jeg tage på et ophold hos Højskolerne 
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